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Májusi hangok.
A tavasz hónapjának első nap­

ját ünnepé avatta a i ömegek 
akarata. Május elseje a szegé­
nyeké, a reménykedőké, a jogból 
és örömből kitagadottaké, a jövő 
gyermekeié. Szimbólum és való­
ságos élet egyszerre. A valóság­
ban a dolgozó milliók élni aka­
rásának megnyilatkozása. Jelen­
tőségé ben boldogabb jövő hirde­
tője. Szebb napot nem is lehe­
tett volna találni a jövőben való 
hit ünnepléséül, mint a virágzó, 
éle’-íakasztó, az egész természetet 
pompában öltöztető május <‘!ső 
napját.

Amikor a munkások és mun- 
kásnők az öntudatos haladás ne­
vében ünnepelnek vagy pedig a 
maguk egyszerű és gyermeki 
örö ai v á gyár. borsó ti á k gyep lötlen 
szabadjára, mindenkinek löl kel] 
figyelnie és el kell gondolkoznia, 
akinek akár végrehajtó hatalmat 
ad kezébe állása vagy hivatala. 
A május leheletének he kell ha­
tolnia az irodák és hivatali szo­
bák belsejébe is. hogy friss illa­
tával ml üdítse az ott dolgozók 
lelkét és intő jelként szolgáljon : 
minden munka, minden hivatal 
csak a népért, az összességért van.

Különösen jelentős ez a mai 
időben, mikor tízezrek megélhe­
tésének gondja programszerűen 
jut ki a hatóságoknak s mikor 
egyesek munkájától, kitartásától, 
becsületes szándékától valőséggel 
élete függ azoknak, akiknek el­
látása rájuk van bízva. A köz­
érdek és az egyének érdeke
jnost egyet jeleni. Nem szabad, 
*ogy ezen felül bármily kis mér­

tékben is módja és alkalma akad­
jon a nyerészkedő önzésnek a 
fal á tik súg kiel égi t ősére.

Kétszeresen fontosnak tartjuk 
ennek hangoztatását most mikor 
a tavasz a legszebb biztatással 
ígéri a föld áldását. Gondos ha­
tóságnak módjában van előrelá­
tóan intézkedni s a zabolátlan 
drágaságot megfékezi’i. I’jra és 
nyomatékosan követeljük, hogy a 
,!t‘p ellátása dolgában megfelelő, 
korszerű és kijátszhatatlan intéz­
kedéseket léptessen életbe a ha­
tóság, a halott és papirosizü 
aktákból tekintsen ki az élet 
elevenségébe, figyelje és kövest e 
az életet s legfőbb irányitója 
legyen a nép szükséglete. Kzt 
kővetőii a háború igézetes ne­
gyedik májusa.

Ígéretes ez a gyönyörű május,

mert nemcsak azzal biztat, hogy 
lesz miből megélnünk, hanem 
azzal is, hogy végre kitombolja 
magát a nagy vihar, amely négy 
éve veri és szaggatja már az 
emberek földjét. A németek 
győzelmei kilátásosak s az mosó 
óra erőfeszítések kifárasztják 
talán már a fegyverek rettentő 
munkáját. Kenyeret, életet, békét 
igér a május s adja isten, hogy 
ne 'sálatkozzunk benne.

A föld, az élet, a május szép 
és jó. Bennük nem is csalódha­
tunk. Csak az emberek hozhat­
nak magukra újabb s újabb ki­
ábrándulást és szenvedést. De 
most, az ellenséges világ legna­
gyobb erőfeszítéseinek kell be 
bizonyítania, hogy bármelyik el­
lenfél teljes lebirása a lehetet­
lenséggel határos s a megegye­
zéses békének leghizíossabb az 
útja.

Fokoz*'’“ ' Lun nurci tevékenység az 
olasz fronton.

•karunk jelentése.
Hieaialots jeleni»>:.

Budapest, május 
Olasz harctér:

j Keleti harctér:
Ikrái)iában a Jekaterinovlaw— 

! chareovi vonalon bevonultunk Sonetz 
j területére, a honi- tenger mellett

A harci tevékenység tegtmp Tasi- j megszállottáik Pagan rogyt.
konákban »•'•s az Adria- közti egész i 
olasz arc. von álon ismét jelentéke- j 
nyen fokozódott.

Viala főhadnagy május 1 én 15. 
Ifi. ős 17-ik légi győzelmét aratta.

Nem történt különös esemény.
A vezérkar jöttökt. |

Német vezérkar jelentése. !
Berlin, május 8. I

Nagyfóhadiszállás jelenti:
Nyugati harctér:
A tüzérségi harc a harcvonalak 

egyes szakaszán feléledt. Erős tiiz- 
hatás után Wilier, Breton, Neuvtól 
délre és az Awre nyugati partján 
ellenséges részlettámadások követ­
keztek. Ellentámadásunk alkalmával 
foglyokat ejtettünk. A gyalogsági 
harc egyébként felderítésekre szo­
rítkozott. A lotharingiai arcvonalon 
az ellenség élénkebb tevékenysége 
tovább tart.

LttdcndortT.
(.Minisztereínökség sajtóosztálya.)

t\ flandriai
harctérről.

Ypern ostroma.
! A flandriai harctéren a csata az 
I állandó jelleget vette fel. Csak a 

tüzérség működik. Foch francia 
fővezér tartalék csapatait állandóan 
a flandriai harctérre veti, hogy az 
ypern-i hadsereget megmentse A né­
met csapatok mindössze 3 kilómé- 
ter nyíre vannak Ypern tői. A csa­
torna összes hidjai a németek tü­
zelése alatt állanak. Úgyszintén 
sikerült a németeknek Poperinghe 
felől az angol hadsereg visszavo­
nulási útját elvágni.

Becsben nem Fogadták el 
Wekerle választójogi programmját.

P, miniszterelnök újabb tárgyalásokat kezd.
Nem lehet lealkudni a választójog lényegét.

kéziratában is az őszinte jogkiter­
jesztés mellett foglalt állást, nem 
ment bele a választójogi javaslat 
lényegbe vágó rendelkezéseinek 
elejtésébe, hanem utasította a mi­
niszterelnököt, hogy tárgyalásait a 
formális megegyezés érdekében 
folytassa s majd ennek a megegye­
zésnek az alapján alakítja meg 
annakidején, mindenesetre újabb 
királyi kihallgatása után kabinetjét.

Apponyi Albert gróf hi vei ma 
este hat órakor megbeszélést *ar-

Wekerle Sándor tegnap királyi 
kihallgatásán az audiencia elé néző 
várakozással ellentétben nem kapott 
megbízást kabinetalakitásra. Azzal 
tért vissza Becsből, hogy itthon 
folytatja a tárgyalásokat a válasz­
tójogi megegyezés érdekében. Ez 
egészen világosan azt jelenti, hogy 
a király nem fogadta el és nem 
honorálta bozzáj árulásával azt a 
megegyezési tervet, amelyet We­
kerle a munkapárttal letágyalt.

A király, aki a Tiszához intézett

tanak, holnap délelőtt pedig éite- 
kezletre gyűlnek össze a klub he­
lyiségében. A megegyezéses csoport 
is újból értekezletre gyűl egybe, a 
csoport zezetői között már a mai 
nap folyamán megkezdődtek a 
megbeszélések.

Wekerlének a 48-as alkotmány- 
párton és a munkapárton kiviil 
minden körülmények között tár­
gyalnia kell a szociáldemokrata- 
pásttal és azonfelül a Károlyiéi!kai 
is, mert a király őszinte és teljes 
megegyezést óhajt, amely a válasz­
tójog kérdését valóban leveszi a 
napirendről.

Személyi kérdéseket melyekről a 
napok óta a legkülönfélébb hirek 
voltak forgalomban, most sem lesz 
alkalma elintézni, annál inkább, 
mert igen kérdéses, vájjon a végle­
ges kabinetalakitásra legközelebbi 
andinciája után kap megbízást.

Wekerle tárgyalásai eredményé­
ről vagy e hét végén, vagy a jövő 
hét első napjain tesz a királynak 
jelentést, lehet, hogy még előtte 
Tisza is megjelenik a király előtt 
kihallgatáson, de az is lehetséges, 
hogy Tiszának kilátásba helyezett 
audienciája csak Wekerle újabb ki­
hallgatása után lesz aktuális. A leg­
újabb verzió szerint Tiszát azért 
kéreti magához a király, hogy me­
rev álláspontjának elhagyására birja.

Nagy hatással lesz a magyar 
válságra a porosz képviselőház teg­
napi határozata és még inkább az 
ott vajúdó njabb események. Ha a 
porosz képviselőházat feloszlatják, 
akkor a választójogi javaslat hívei­
nek nyert csatájuk van, épp ezért 
a választójogosok táborában mind 
több okkal erősbödik a hangulat, 
hogy Yázsonyi javaslata mellett ki 
kell tartani.

Wekerle Sándor miniszterelnök — 
értesülésünk szerint már a mai 
nap folyamán megkezdi, helyeseb­
ben folytatja tárgyalásait a válasz­
tójogi megegyezés érdekében. Min­
denekelőtt a lemondott kormány 
tagjaival tárgyal s közöttük első­
sorban Yázsonyi Vilmos igazság- 
iigyminisztert, Apponyi Albert gróf 
kultuszminisztert és Esterházy Mó­
ric grófot keresi föl, azután a pár­
tok. vezető politikusaival, Andrássy 
Gyula gróffal és Tisza István gróf­
fal keres érintkezést.

A miniszterelnök a jövő hét első 
napjaiban újból Bécsbe utazik, hogy 
a királynak mostani tárgyalásai 
eredményéről jelentést és előter­
jesztést tegyen.

Wekerle ma hosszasan tanácsko­
zott Sznrmayval és Vpponyi Albert
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gróffal. Politikai körökben azt hi­
szik, hogy sikerülni fog Apponyit 
és csoportját a kormány támogatá­
sára bírni. Azt hiszik, hogy Apponyi 
maga is résztvesz a kormányban, 
úgyszintén Tóth János is. Ha 1 őth 
János esetleg nem vállalná a belügy- 
miniszterséget, úgy Wekerle maga 
lesz a belügyminiszter. Az uj kor­
mány a jövő hét elején megalakul. 
Az uj kormány kinevezésével kap­
csolatosan királyi kézirat fog meg­
jelenni a nemzethez a nemzeti kö­
vetelésekre vonatkozólag. Azt biz­
tosan tudják, hogy Wekerle meg­
kapta a házfeloszlatáz jogát is s 
pedig nemcsak a választójogi javas­
latnak a Házban való elbuktatása 
esetén, hanem programmjának min­
den pontja számára. A politikai 
válság megoldásának utolsó fejezete 
Budapesten fog lejátszódni a jövő 
hét elején.

Károly király a 
német főhadiszálláson,

A francia katonai helyzet miatt 
elmaradt politikai vita. —

Berlinből jelentik : Károly király­
nak a német főhadiszállásra való 
utazásával kapcsolatban a követke­
zőket irja a Lokalanzeiger. A ki­
rály egy régi, szándékának megva­
lósításaként látogatást tervez a né­
met főhadiszálláson. Clemenceau 
hiábavaló kísérlete után. hogy éket 
verjen a német-magyar-osztrák szö­
vetség közé, a két szövetséges ural­
kodó találkozását a két uralkodó, 
valamint államaik és népeik változ­
hatni lan szövetségi hűsége uj hang­
súlyozásának kell tekinteni. Hogy 
a találkozás alkalmával politikai 
kérdéseket is meg fognak beszélni, 
kitűnik abból a körülményből, hogy 
a királyt elkíséri az uj külügymi­
niszter, Búr ián báró is. Ezek között 
a kérdések között kétségtelenül a 
román békén kívül a balkáni prob­
léma végleges megoldása is szerepel.

A fogságba jutott angol tisztek 
nyíltan elismerik, hogy mennyire 
megrémítette őket Ivemmel hegyé­
nek elvesztése. Régebben is igen 
nyugtalanító hatással volt az angol 
hadseregre az ettől való félelem és 
résztvettek a Ivemmel hegyért foly­
tatott harcokban. Nem tagadják, 
hogy a német hadsereg felébe ke­
rekedett az angoloknak.

A Baseler Nachrichten szerint az 
angolok nagy sietséggel védelmi 
állásba helyezik hátsó vonalaikat. 
A német csapatok már az vperni 
csatorna keleti partjától észak felé 
húzódó kiépitett állások előtt álla­
nak. *

A francia kamara április 30-án 
újra megkezdte tanácskozásait, de 
Clemenceau és Cernin gróf esetére, 
általában a politikai helyzetre vo­
natkozó vitát a válságos katonai 
helyzetre való tekintettel elhalasz­
tották.

A zürichi Tagos Anzeiger jelenti 
hogy az angol csapatok a Lange

mark és Villebach frontszögletben 
fekvő vonalon állanak. Olyan erős 
a német nyomás, hogy segítő fran­
cia és belga csapatokat kellett kül­
deni erre az arcvnalszakaszra.

A Wolf ügynökség jelenti: A 
hadifoglyok kicseréléséről szóló leg­
újabb német-francia egyezmény 
alapján százhúszezer olyan német 
katona jöhet vissza Németországba, 
aki már másfél évet töltött francia 
fogságban. A polgári személyek 
elbocsátásáról szóló határozat a 
Franciországban levő elszászlotha- 
ringiai polgároknak is lehetővé 
teszi a hazatérést.

A husközpont 
mezőhegyes! üzletei.

Hogy drágul Mezőhegyesen ;; pes­
tiek pecsenyéje! — Miért nem 
tudnak a makói mészárosok Mező 

hegyesen vásárolni.
Nemrégiben a mezőhegyest állami 

telep 192 marhára árlejtést liirde- 
detett. Az áru megvételére egész 
csomó legális marhakereskedő pályá­
zott, akik az élőmarhára 6 és 7 
korona között ingadozó árat kínál­
tak. Érthető meglepetést, sőt szen­
zációt keltett, midőn a fővárosi 
Községi Elelmiszei üzem leküldött 
megbízottai 8 korona hl filléres ár­
ajánlatot tettek a silány minőségit 
marhára. A kereskedők ötre a hal­
latlan árdrágításra kénytelenek vol­
tak visszavonulni, mert ők képtele­
nek lettek volna ilyen horribilis 
magas áron a primitiv árut meg­
venni. Amire a kereskedők nem 
vállalkoztak, még a legelszántabb 
zugüzérek sem, azt megtette a fő­
város égisze alatt működő másik 
vállalat, a Húskereskedelmi r.-t., 
mely az Állatvásávpéaztárral együtt 
dolgozik.

Ez a társaság szemben a köz­
ségi üzem ajánlatával, 10 korona 
72 fillért Ígért élősúlyban a mnsod- 
és harmadrendű marhákért.

Természetesen a mezőhegyest te­
lep a Húskereskedelmi r. t. aján­
latát, mint a legmagasabbat fogadta 
el és a 192 marhát ők kapták meg.

Kevéssel utóbb Mezőhegyesen is­
mét kimustráltak közel 200 darab 
kiéhezett, lesoványodott marhát és 
újból árlejtést hirdettek. Ezúttal 
megismétlődött az első árlejtés esete. 
A Községi Üzem 8 korona 83 fil­
lért kínált az áruért, inig a Hús­
kereskedelmi r. t. 10 korona 12 fil­
léres árral rálicitált. Mondanunk 
sem kell. hogy ismét a Húskeres­
kedelmi győzött, amely aztán a 10 
korona 12 fillérért vásárolt marhá­
kat nem hajtatta fel Budapestre és 
vágatta le, hanem még ott mező­
hegyesen adta el a különböző mé­
szárosoknak kilónként 12 koronás 
áron, tehát minden fáradtság, vagy 
rizikó nélkül alig néhány óra alatt 
ott helyben megkeresett minden 
kilogramm után 1 korona 88 fillért, 
ami marhánként mintegy 900 koro- 

! mit jelent.

Tekintettel arra, hogy közel 200 
darab ökörből állott a megvett és 
azonnal továbbadott üzlet, 350.000 
koronát jóval meghaladó összeget 
hozott a Húskereskedelmi Részvény­
társaságnak ez a lánckereskodelmi 
művelet.

A Húskereskedelmi rt- és a Köz­
ségi üzem mind a kettő 2—2 mil­
lió korona befizetéssel részt akar 
öenni a 11 milliós szindikátusban. 
Ezek a mezőhegyest üzletek alkal­
masint próbamiiveletek előcsatáro- 
zásai voltak. A marhakereskedők, 
akik mintegy üt-hatezeren évtizedek 
óta dolgoznak szakmájukban, már 
Mezőhegyesen érezhették, hogy a 
Husközpont két alapitó vállalata, 
ahol munkához lát, nyomban tönkre­
teszi a legális kereskedelem érvé­
nyesülését. Különben a Magyar Al- 
latkereskedők Országos Egyesülete 
átlátva azt a veszedelmet, amit a 
huströszt felállítása rájuk nézve je 
lentene, értekezletet tartott, ahol 
rámutattak arra, hogy a hus-szindi- 
kátus felállítása elsöpri a kereske­
dők existenciáját.

A kereskedők existenciájáról lévén 
szó, fel keli, hogy szólaljunk a 
fogyasztó közönség existenciájának 
érdekében is. A fogyasztóközönség 
az, amelyet nvuz a mészáros, nyúz 
a marhakereskedő, nyúz a kofa, 
nyúz mindenki, aki csak a bőréhez 
fér. Igazán csoda, hogy még bőr 
van a fogyasztón.

Ez a mezőhegyest példa is vilá­
gosan bizonyltja, hogy hogyan drá­
gul a napról-napra a legfontosabb 
élelmi cikkünk a hús. De megmu­
tatja ez a példa egyszersmind azt 
is, hogy miért kell nekünk drága, 
nagyon drága hu t ennünk. Azért, 
hogy az alakuló husközpont, vagy 
mi a csodának hívják, két mező­
hegyes! üzleten 350,000 k ;rónát 
keressen.

Ez a központ, az a központ. Min­
degyik keresni akar s közben a kö­
zönség elpusztul a nagy drágaság, 
ban. Legjobb lenne mégis ha fel­
állítanák a központok központját, 
mert akkor bizonyára eltűnnének az 
összes központok, .i közönség leg­
őszintébb örömére.

— Katoaakötelesek ellenőrzése. 
A honvédelmi minisztertől rendelet 
jött, mely szigorú ellenőrzést ren­
del el arra nézve, hogy a katona­
sorban levő egyének eleget tettek-e 
katonai kötelezettségüknek, vagyis 
hogy tényleg szolgáltak e, vagy a 
szemléken való szabályszerű meg 
jelenések után alkalmatlanok lettek. 
Helyes lesz tehát, ha mindenki ma­
gánál hordja azt az iratot, mellyel 
katonai viszonyát adott alkalommal 
igazolni tudja. Ezt az eljárást egyéb­
ként már egy régebbi miniszteri 
rendelet is figyelmébe ajánlotta a-ZT 
érdekelteknek, de érdemes újra 
hangsúlyozni, mert az ellenőrző kö­
zegeket is, magukat is sok kellemet­
lenségtől kímélik meg azok, akik a 
jó tanácsot megtartják

Nagy tűzvész a csanád 
palotai állomáson.

Több mint egy negyed millió a kár.
Óriási tűzvész pusztított tegnap 

Úsanádpalolán a vasúti állomáson. 
Az ott felhalmozott szalma vigyá. 
zatlanság következtében meggyulladt 
és elégett.

A tűz a kora reggeli órákban ke­
letkezett s eleinte csak lappangott 
úgy, hogy senki sem vette észre. 
Pár óra múlva azonban fékezhetlen 
erővel törtek a magasba a lángok s 
elpusztulással fenyegették az egész 
állomást az ott levő összes vasúti 
kocsikkal és felszereléssel.

A katasztrófa hírére rögtön kivo. 
nult a csanádpalotai önkéntes tű­
zoltóság. Ámde működése csak ar­
ra szorítkozhatott, hogy a tiiz to­
vaterjedését meggátolja, ami 3 órai 
megfeszített munka után sikerük is.

Ember életben kár nem esett, a 
kár azonban óriási. Kiégett mintegy 
2400 métermázsa szalma. Elégett 
továbbá 4 waggon, ami szintén 
óriási értéket képvisel. Kár esett 
még a pályatelepen is s más hol­
mikban. Úgy, hogy összesen min­
tegy 250.000 koronára becsülik a 
kárt.

A tüzeset dolgában megindult a 
vizsgálat annak megállapítása vé­
gett, hogy kit terhei a felelősség.

mDl

— Májusi eső. Nagyon megvára­
koztatta magát az az áldás thozó 
eső mely végre kis mértékben bár, 
de mégis csak leesett. Sajnos nem 
az egész határban esett. Sőt a j.ln- 
gori részen egy csöpp sem esett. 
Mára megint borult az idő s újra 
esőre van kilátás. Nagy szükség 
volna esőre. A régi öreg mák > k 
azt tartották, hogy áprilisi pót 
májusi eső aranyat ér. Hát az ápri­
lisi porból éppen elég részünk volt, 
most m .t .. májusi eső kéne. még 
pedig minél kiadósadba;..

— Május hónap a katolikusok­
nál. Á tern egszebh tóuui ct 
katolikus viníg az ístenanya >i :ki­
téve szánta s hódol úgyis nunt Ma- 
(I i/iü'Or'Száy patronója dóit. la >z 
májuson át Mária Ajtatossáj l<s:. A 
május hónap különben ünnepekor“ is 
bővelkedik. 0-án kezdődik a hárvpi 
keresztjáró nap, utána 9-én lest. Ál­
dozó csütörtök. K napon a gy er ma se­
reg első áldozása lesz. Punkösd űr mpf., 
ez idén koráin május 19-re esd.

— Makói fiuk üdvözlete a front­
ról. Ma az orosz frontról következő 
makói kát i ák küldték üdvözletüket 
Makó város közönségének. Gefrt. 
Tamásy József, Kulim ár Sándor, 
Csányi József füldeáki, Xiigfiir Bo­
ros Emerik, Inf. Kovács Sándor ma­
kói. Int. Kolompár István apátfalva!, 
Jenői Ferenc, Kovács Lajos, Kovács 
Pál. Lőrinc József. Becz Kálóit 
örvezető, Móricz János, Gera Sán­
dor, Veres István, Takács József,
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1918 májusi. Makói

Cserei Ferenc, Domokos Gábor, Ke­
lemen Gábor, Borsos Lajos, Uevő 
Ferenc árkász.

_ Megtérítik a hadifogságból
hazatérők úti költségét A hadifog­
ságból. hazatérők a következő uta­
zási illetékre tarthatnak igényt: a 
tisztek és tisztjelöltek a monarchia 
határának átlépésétől, vagy a meg­
figyelő állomástól kezdve illetékes 
póttestükig ugyanazokat az illeté­
ket kapják, mint az ügyködés! uta­
zások alkalmával. Legénységi állo­
mányú egyének, ha egyedül utaznak 
közvetlenül a pottesthez napi üt 
korona élelmezési általányt kapnak 
a monarchia határtól, vagy a meg­
figyelő állomástól megtett utjokva.

— Polgári személyek fölvétele 
a katonai kórházakban. A honvé­
delmi miniszter rendeletet intézett 
a katonai kórházak és egészségügyi 
intézmények parancsnokaihoz, amely­
nek élteimében polgári személyeket 
ezentúl csak akkor lehet fölvenni 
katonai kórházakba és egézségügvi 
intézetekbe, ha a fölvételnél har­
minc napra előre lefizetik az ápo­
lási és élelmezési költségeket. Ha 
valakit hamarább clboesájtanuk a 
kórházból, az illetőnek visszafizetik 
a többletet.

Szappan gesztenyéből. Ezút­
tal iicii) német találni (tutiról vau szó, 
— bä,- hajlandók vágnunk minden 
ilyen, a bűzeid oben, legföljebb mosolyt 
keltő eszmél az ü számlájukra Írni. 
A gesztenye szappan francia recept, 

mert a búvárba jók ■ gondoskodnak 
róla, bogi/ a mi pótszereinken csúfo­
lod ó franciák iz rászoruljanak ilyes­
mikre. A szappan biting hutása alatt 
megint! all kísérletezéseknél der Hit ki, 
hogy ti meghámozolt, finom szeletekre 
vágott s megszántra /torrá tört. gesz­
tenye vízzel keverve ki/iinően. pótolja 
a szappant. — A o csak mosakodja­
nak ve/e a franciái..

Anyakönyvi hírek. .Házasságot 
kötöttek: Cseh József Balázs Má­
riával. Elhaltak : Özv. Eorrai Jó­
zsefiéi Székely Anna 82 éves, Vince 
János 67 éves, Búrunkai István 84 
éves korában.

Szerkesztői üzenet.
Egy okvetlenkedö tudósítónak.
A szikáncsi vasúti szerencsétlen­

ségről Ön pót tudósítást küld be, 
bogy az nem Szikkánesori, hanem 
Koppáncson történt. Mindezt névte­
lenül teszi s szellemes megjogyzé- 
-sOi vei kiséri. Nagyon köszönjük 
szives tanácsait, de nem élünk vele. 
Már mi csak a magunk módja sze­
rint csináljuk az újságot s szeret­
jük ezt a mi lapunkat minden eré­
nyeivel és hibáival együtt. Minthogy 
azonban ingyen semmit sem szere­
tünk elfogadni, az ön szives taná- 
c*át, hasonló jó tanáccsal fizetjük 
rissza. Azt tanácsoljuk önnek, hogy- 
ha jelenlegi nekünk beküldött leve­
lénél még szellemesebben akar írni, 
®§yék sok halfejet. Levele után 
ítélve. Önnek mindenesetre iáina 
iejek fogyasztását ajánljuk.

itistg S

SZÍNHÁZ
Dinorah, a travunkorci királvleány.

főszerepben Elga Bock, a szépség'király­
nője. Ez a film, amely Indiában játszik s 
amelynek jeleneteit flippert Oltó rendező 
mestérién állította be, a legragyogúbban 
kiállított; kép, amely lióditó útra indult. 
I óbb, mint ezer szereplő tarkítja kápráza­
tos jeleneteit. «Sötét nagy bűnök nyomán 
kell, hogy sötét nagy bttnhődések 'fakad­
janak . Ezt a gondolatot érzékelteted 
Dinorali, a trabankorei királyleány meséje. 
l>e az esemény során egy keleti lélek egy 
másik vonását is látjuk, az indiai nőnek a 
feleimét nemzeti istenei bosszújától. És 
ezt és mindent, ami ezzel összefügg, ra­
gyogó pompában, káprázatos színekben lát­
juk. A dráma a leghatásosabb alkotás, 
amit eddig a^filmtechnika és filmművészet 
a keleti milijőbcu lejátszódó drámák között 
produkál.

A patakmalom 
tündére.

irta: Tölgyessjj Mihály.
Minden jog íentartva.

Megyek ón, nagyságos ur! 
Nem lehet azt másra bízni !

— Hiszen te beteg vagy ! Lellcem- 
re nem venném a világért se, hogy 
ily álapotban útnak eresszelek. 
Egyébiránt majd küldök egy kár­
tyát Majdhényi urnák! Legkésőbb 
holnap már tudni fogjuk, hányadán 
állunk veled.

— Szobájában visszatérve, Elemér 
csakugyan irt Majthényinek s kérte 
mielőbbi látogatását. A levelet lo­
vas staféta vitte el. Az orvos komo­
lyan vette a dolgot s még az nap 
megjelent a kastélyban, mert azt 
hitte hogy Elemérnek van valami 
baja.-

— Bocsásson meg kedves bará­
tom, hogy ide fárasztottam, szólt 
Elemér. Nem én vagyok beteg, ha­
nem Ilii komornyikom. Legyen szi­
ves őt megíiz-gáini.

Majthényi megvizsgálta Györgyöt 
s erős lágyék gyuiadást konstatált 
s egyúttal kijelenté, hogy az ágyat 
nehány napig őriznie kell. Orvossá­
got is rendelt, szintúgy hideg boro­
gatásokat is és nemsokára eltávo­
zott. Elemér még visszamaradt a 
komornyiknál s részvétteljes szavá­
vá kát intézett hozzá.

Most már magamnak kell át­
menni Veszprémbe a szent székhez, 
monda.

Világért se nagyságos ur! 
Ki fog akkor vigyázni Ilonka kisasz- 
szonyva?

Arra valók a szülei! Meg az­
tán nem is valószínű hogy valaki 
ellenséges szándékkal közelítsen 
hozá. De minden eshetőséggel szem­
ben lelkére fogom kötni, hogy ki ne 
mozduljon a házból, mig oda leszek. 
Egy nap alant különben is megjá­
rom az utat.

Nem, nem, nagyságos ur! ráz­
ta fejét György. Nem tanácsolnám, 
hogy elmenjen !

-- De hát kit küldjék magam 
helvett ?

(Folyt köv.)

Makó város 
bird élményéi.

Hirdetmény.
Dotninusz Dezső záiogüzleté- 

ben visszamaradt zálogtárgyak 
a zálogüzletben való elárverezé­
sére határidőül folyó évi május 
hó 14-ik napjának délelőtti 9 
órára tűzetett ki.

E körülmény azzal tétetik köz­
hírré, hogy az árverés alá kerü­
lő zálogtárgyak jegyzéke a hiva­
talos órák alatt Gorcsa Péter v. 
tanácsjegyzőnél megtekinthető.

Makó, 1918. évi. április 27.
• i)r. Petrovics György

polgármester.

I A katonaság részére szükséges
vághómarhák igénybe vétele.
A harcoló katonaságnak élelme­

zésére szükséges vágómarhát a had- 
vezetőség ezidőszerint a rendes 
kereskedelmi forgalom utján nem 
képes előállítani, ennélfogva a in. 
kir. földmivelésügyi miniszter ur 
68483/III. 4 1918 szám alatt tett 
intézkedésével, szükséglet biztosí­
tása érdekében vágómarhának ha­
tósági igénybevétel utján való be­
szerzését rendelte el.

Ez alapon Csanádvármegye alais- 
Pánja kötelezte Makó város hatósá­
ságát 115 di b vágómarhának folyó 
évi május hó VI napjára leendő 
beszállítására.

Minthogy nincs remény arra, 
hogy a fenti számú marha állományt 
önkéntes felajánlás utján biztosít­
hatjuk, elrendeltük a vágómarhák­
nak a Makóra kivetett kontingens 
erejéig való rekvirálását, amely 
rekvirálás a legutóbb teljesített ái- 
latöszeirás adatai nyomán az állat- 
tulajdonosnak lakhelyén, a vágó­
marha megszemlélésével fog raegej - 
tetni a hatósági kiküldöttek által.

Ez a rekvirálás f. évi május hó 
1 én veszi kezdetét s az május hó 
10-ig okvetlen befejezendő.

A rekvirult vágómarhákat tulaj­
donosaik átvétel végett folyó évi 
május hő 18 azaz tizenharmadik 
napján azaz hétfőn délelőtt 9 óráig 
kötelesek a városi mázsaház elé 
múlhatatlanul előállítani, mert aki 
e kötelezettségének meg nem felel, 
büntetve lesz s rckviráit marhája 
hatóságilag fog előállitatni, ami 
tetemes költségbe kerül a mulasz­
tónak.

Az átvétel alkalmával vagyis má­
jus hó 18-án az átvett marha árá­
ban 8 százalékkal fenn maradó nettó 
súly kilogrammjáért a katonai vágó­
marhák átvételére érvényben levő 
árakat nyomban kifizeti az állat 
és takarmány forgalmi részvénytár­
saság. A részvénytársaság a vétel­
árból levonásba hozhatja a vételár 
után a Ii és III. bélyegfokozat 
szerinti nyugta illetéket.

Az átvétel részletes módozataira 
az állatok minősítésére és osztály- 
lyozására nézve a katonaság részére 
szállítandó vágómarha átvételére, 
megállapított feltételek az irány- 
adók.

Az állat tenyésztés érdekeinek 
megóvása szempontjából a gazdasági 
míveléshez szükséges igás marha 
állomány, a tehenészetek tejelő te­
henei, a tenyészbikák, a hasas te­
henek a rekvirálás alól a lehetősé­
gig mentesittetnok.

Elvárjuk, hogy a gazdálkodó kö­
zönség hazafias érzéstől áthatva a 
fentiek szerint rá rótt kötelezettség­
nek mindenben megfog felelni.

Makó, 1918. évi április hó 29.
Dr. Petrovics György, 

polgármester.

Felhívás a rekvirálí alomszaima 
beszállítása iránt.

Makó város közélelmezési ügyosz­
tálya felhívja a gazdálkodókat, hogy a 
náluk igénybevett alomszalma feles­
leget azonnal szállítsák a vásárté­
ren felállított átvevő és préselő 
telepre, mivel a kiküldött átvevő 
bizottság a be nem szállító gazdák­
kal szemben a legszigorúbb eljárást 
lesz kénytülen foganatosítani. Te­
kintettel arra, hogy a hadsereg ló- 
állományának van erre szüksége, 
a hatóság elvárja a város hazafias 
gazdáitól, hogy a felhívásnak azon­
nal eleget tesznek és a rekvirálí 
alomszalmát a vásártéri telepére 
beszállítják. Ha a felhívás dacára 
sem szállítanák he a tulajdonosok a 
rekvirálí alomszalmát, úgy csendőri 
kirendeltség igénybevételével train- 
kocsikkal történik a beszállítás, 
mely esetben a gazdák csak a költ­
ségek levonásával kapják meg a 
lerekvirált és befuvarozott alomért 
a térit vényeket. Részletesebb felvi­
lágosítás a helyszínen az átvevő 
bizottságtól kapható.

cement és tűzifa
legjutányosabban kapható
nagyban ás kicsinyben

König Mihály
fa- és mésztelepén, Liget-u. 12.

I Van szerencsém tisztelettel érte­
síteni az igen tisztelt közönséget, 
hogy a Vásárhelyi utca 11. szám 
alatt, 29 év óta fennálló

borbély üzletemet
Megyeház-utca 3. szám alá,.
néhai Fodor Istvánná házában át­
helyeztem.

Szives pártfogását továbbra is 
kérve, maradtam kiváló tisztelettel:

dross Syörgy
borbély mester.

BOROK!
Kitűnő hegyi és homoki, fehér és 
veres b o r o k, valamint elsőrendű 
kőbányai világos, és szent István 
Dupla malátasör és finom pálinkák 
kisebb és nagyobb mennyiségben 

kaphatók
IR1TZ SÁMUEL ÖZV. CÉHHEL

Tisztelettel értesítem Makó és 
vidéke közönségét, hogy bármilyen

CSÉPLŐGÉPEK ÉS 
ARATÓGÉPEK
javítását elvállalok. Gyors és szak­
szerű munka. Tisztelettel*

KISS GY. ÁRPÁÉ*
Makó, Lehel-utca 14.

Egy kocsis és egy tanyás 
felvétetik

íritz Scámuel özv. cégnél.
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KEPE «SsTíí

nagy választékban, olcsó áron kaphatók

Kovács
papirkereskedésében Makó, Szegedin. 1. sz.

mm

Minden második sorsjegy nyer!
Össznyeremények

13 millió 160 ezer korona.
Főnyeremények: 600*000, ioO'OOO, jou-oou. 100*000, 

90*000 . «0*000, TO'OOO, (»0*000 sth. korona. S
sLegnagyobb nyeremény esetleg jf

egy millió korona !l
Az I. osztály húzása már május hó 17. és 18-án. 

Sorsjegy-árak: Nyolcad 1'50, negyed 3' korona. 
MINDENKI MA6A KIVÁLASZTHATJA Ä NYERŐ SZÁMOT !

Kovács Sándor
;t m. kir. osztály sorsjáték elárusítója 

Makó, Szvitedi-utca 1. szám.

URANIA MOZGOFENYKEPSZINHAZ
Szombaton május 4-én.

s 4-en Dinorah a travankorei királyleány
Főszerepben ; ELGA BECK a szépség királynője.

Á pudding
vígjáték.

e t i s z e m 1 e
aktuális.

Május 4-én

KÉT ELŐ AD AS, este 7 és 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek, előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 5 órától.

PénzfórnyitóB este 7 órakor.
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Nyomatott Kovács, Sátd-r rílíacyeróre berendezett könyvnyomdájában, Ma kőn.


